



ТАК ОСВОБОЖДАЛИ ДНЕПР

Настает время, и историки, философы и другие ученые дадут оценку, как бацилла забвения затуманила разум украинцев.

Статья «Первая лодка» повествует о четверке гвардейцев, которые первыми форсировали Днепр, чтобы огневым маневром отвлечь внимание немцев и дать переправиться всей роте.

Обратите внимание: ни слова, кто по национальности эти люди. Есть ли среди героев уроженцы Беларуси, Украины, России - это в той ситуации не важно. Воины вместе, плечом к плечу сражаются за нашу великую родину, за свои города и села, за детей, жен и матерей.

Ни один нормальный человек никогда не забудет подвига своих предков. Только болезнь, имя которой - фашизм, способна стереть величие свершений наших отцов, дедов и прадедов. И наша общая задача - вылечить заблудших.

Еще одна черта, присущая нашим народам, - взаимовыручка. Европейская территория СССР лежит в руинах, люди не едят досыта. Но как только освободили Донбасс, тут же, в едином порыве, начинается движение помощи «Всесоюзной кочегарке», как тогда называли этот угольный регион. Потому мы и победили.

Подготовили
Олег ЗИНЧЕНКО,
Наталья САЙКИНА.

Первая лодка

Мы шли, мы спешили к Днепру. Все забывали о сне и отдыхе, день и ночь дрались с проклятым врагом. И вот — Днепр! — Кто первым? — спросил комбат.

Отозвались все. Разрешение получили четверо: Николай Петухов, Василий Сысо-лятин и мы.

Начали строить плот. Вдруг заметили, что с того берега, несколько легче нас, отделилась черная точка. Кто-то ехал на лодке и, размахивая руками, подавал знаки. Мы спустились ниже. К берегу на лодке приближался мужчина с красной полоской на шапке.

— Я из партизанского отряда, — сказал он. — Немцы находятся в деревне. (И он назвал деревню). Там их штаб.

Закончив рассказ, партизан предложил нам свою лодку и указал место, где лучше всего совершить переправу. Мы сели в лодку и вместе с партизаном поплыли вперед.

Было это днем. Можно было положать во вечера, но враг мог принять меры и воспрепятствовать нашей переправе. На войне дорога каждая минута.

Партизан умело и быстро работал веслами. Ему помогал Сысо-лятин. Мы были погружены и держали автоматы на боевом взводе. Однако нам удалось незамеченными добраться до небольшого островка, заросшего бурьяном.

Обогнув островок, мы продолжали путь дальше. Немцы, наконец, нас обнаружили и открыли огонь. Но враг спохватился поздно: мы уже подходили к берегу. Первым на правый берег вступил Николай Петухов.

— Вперед, друзья! — крикнул он и скрылся в кустах. За ним выскоции и мы. Выбежали на опушку, залегли и стали ждать огня по перебегающим гитлеровцам. Отвлекая противника на себя, мы дали возможность нашей роте полностью и без потерь перебраться на правый берег Днепра. Отделение за отделением, взвод за взводом накапливались в кустах. Наконец, переправили всех. Тогда командир роты гвардии лейтенант Сенякин отдал приказ пойти в атаку.

Впереди находилась деревня, занятая немцами. Командир роты решил взять ее

комбинированным ударом. Взвод лейтенанта Щекко обходил деревню с тыла. Взвод гвардии лейтенанта Денисова наступал вдоль берега. Бойцы же взвода лейтенанта Ушакова двигались вперед, прямо в лоб врагу.

Для того, чтобы сохранить внезапность удара, мы не открывали огня и пробирались вперед скрыто, от укрытия к укрытию. Нам удалось незамеченными подобраться вплотную к самой деревне и к мосту через небольшую речушку. Немецкий часовой, охранявший мост, увидев нас рядом, поднял крик. Из траншеи выскочило еще семь гитлеровцев.

Командир роты Сенякин и Иван Семенов дали короткие очереди из автоматов. Пропущенные языки пулями, гитлеровцы погнулись на землю. В это время с холма строчил пулемёт.

— Разрешите мне расправиться с ним, — попросил Николай Петухов.

Командир разрешил. Петухов, прыгнув за камнями, стал пробираться к холму. Ближе, ближе. Выбрав удобный момент, Петухов автоматной очередь уложил немца. Пулемет смолк. Но едва Петухов поднялся на ноги, как сам был ранен.

Остальные взводы нашей роты так же удачно и незаметно подкрались к деревне. Немцы, оказавшиеся в кольце, сопротивлялись ожесточенно. Схватка шла за каждую улицу, за каждую хату. Мы разгромили немецкий гарнизон и полностью истребили находящийся в одном из домов штаб вражеского подразделения.

Затем мы с хода заняли еще несколько выгодных высот и закрепились на них.

В то же время по переправе, захваченной нами, на правый берег перебирались другие роты. Пользуясь тем, что наше подразделение вели бой, они сумели сосредоточиться на правом берегу почти без всяких потерь.

Два дня держали мы эти высоты, пока не подошло подкрепление. Потом снова двинулись вперед.

Гвардии рядовые Василий ИВАНОВ, Иван СЕМЕНОВ.

Успешные действия самоходных орудий

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 ноября. (Воен. корр. «Правды»). Наши самоходные орудия, участвуя в боях вместе с танками на правом берегу Днепра, наносят сокрушительные удары по врагу.

Самоходное орудие старшего сержанта Левина вступило в бой с немецкими танками и самоходными пушками «Фердинанд». От вражеского спареда орудие загорелось, но расчет — паводчик Левин, заряжающий Самойкин, замковый Тараккин — не покинул машину, продолжая вести огонь по врагу и подбил немецкий танк.

Умело действовало в сражении подразделение самоходных пушек капитана Крюкова. Оно вступило в горячую схватку с шестью немецкими танками. Два танка были добиты, а остальные, не выдержав губительного огня наших пушек, позорнули обратно. Подразделение Крюкова прорвало противотанковую оборону противника и дало возможность продвинуться нашей пехоте. Только в одном этом бою подразделение захватило у немцев 15 орудий.

А. РОСТКОВ.



Рис. В. ЩЕГЛОВА.

В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Молодёжь города Горького активно помогает восстановить Всесоюзную кочегарку. Комсомольцы завода Наркомчермета изготовляют для Донбасса 5 тысяч лопат и 5 тысяч поперечных луковых пил. Выходной день — 21 ноября — они объявили рабочим днём. Примеру комсомольцев последовали остальные рабочие.

С особым подъёмом трудились в этот день сталевары. Фронтовая бригада тов. Безрукова выплавила 22 тонны углеродистой стали для пил, выполнив норму на 160 процентов. От сталеваров не отставали прокатчики и рабочие других цехов. Бригада тов. Хурпина прокатала 23 тонны стали. Заточники пили во главе со своим бригадиром тов. Харитоновым выполнили задание на 218 процентов.

И вот результат их труда: за день было изготовлено 3,5 тысячи поперечных пил и 4 тысячи лопат. На днях в Донбасс будет отправлен вагон, гружёный пилами и лопатами.

И. ПОЛУШИН.

НАШ САЙТ

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

12+



RU - BY
(Россия - Беларусь)



Союзное Вече



RUBY. Новости
России и Беларуси



Вече

